

河北法制报

河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第5480期 今日8版
网址:www.hbfzb.com
本报法律顾问 孙仲德 律师

2012年11月14日
农历十月初一

星期三

党的十八大大主席团举行第三次会议

通过中央委员、候补中央委员和中央纪委委员候选人名单(草案)

新华社北京11月13日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团13日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

胡锦涛同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从11月11日开始,各代表团对大会主席团通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是在充分发扬党内民主的基础上产生的,整体结构比较合理,人选的思想政治素质比较好,工作实绩比较突出,群众公认程度比较高,是一个考虑比较周全的方案。

11月12日下午和13日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在总监票人、监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果有效。

13日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

14日上午,大会将举行正式选举。

让群众安全感更强幸福指数更高

邯郸市社会管理实现新突破

本报讯(记者 李建华)邯郸市委、市政府大力度推进社会管理创新,在推进平安创建、打造治安防控体系等方面进行积极探索,取得了良好的社会效果,有的做法和经验在全省乃至全国得到推广。

“五个延伸”使管理服务触角遍布基层

在去年召开的邯郸市第八次党代会上,邯郸市委提出了“五个延伸”的思路——以领导干部大接访活动为引领,把矛盾纠纷排查化解工作延伸到户;以群众工作四级平台为依托,把深入细致有效的群众工作延伸到村;以农村(社区)警务室建设为阵地,把社会管理综合治理的触角延伸到户;以制度建设为

根本,把安全生产的责任链条延伸到各个岗位;以建立健全网络化监管机构为手段,把食品药品安全的环节延伸到田间地头、工厂车间、商场餐馆和千家万户。

为确保“五个延伸”得到真正落实,邯郸市投资9.2亿元建设群众工作四级平台。其中,市级建成了由行政服务中心和联合接访中心组成的邯郸市市民服务中心,各县(市)区建成了行政服务中心和联合接访中心,全市所有乡镇(街道)建立了群众工作站,行政村(社区)和企业单位全部建立了群众工作室,将群众工作平台搭建到了村、社区、学校和企业的门口。

邯郸市以农村(社区)警务室为依托,把社会管理综合治理的触角延伸到户。市财政投入2亿元,建起一支5000多人的稳定队伍,在全市5678个村、社区全部建立了警务室,每个村庄、社区配备一名治安管理员。治安管理员统一着装,掌握辖区社情民意,摸排化解矛盾纠纷、搞好治安防范,并开展救济、优抚、代办

户口等便民服务,群众亲切地把警务室称为“建在家门口的派出所”。

“四化”机制解决了乡村经费问题

邯郸市对农村基层组织建设进行专题安排部署,提出了“待遇制度化、经费保障化、工作专职化、服务常态化”的“四化”管理机制,从根本上解决了乡(镇)村工作经费和农村支部书记的待遇问题。

在肥乡县先行试点并取得经验的基础上,邯郸市委决定在全市农村推行“四化”管理新机制。

待遇制度化,就是支部书记待遇由补贴制转为工资制,平均每人每年由原来补贴7000元左右转为工资15000元左右;经费保障化,就是县财政每年拿出专项资金,为各村新增2-3万元党建专项经费;工作专职化,就是推行村支部书记定时坐班制,同党政机关工作人员一样,周一到周五在村坐班,其他村干部轮流值班;服务常态化,就是村干部常年为群众服务,及时解决群众的

困难和问题。“四化”管理机制有效解决了党支部建设上长期存在的难题,激发了农村党组织的活力,推动了农村基层政权的高效运转。

“平安创建”提高了群众安全感

邯郸市把提高城乡居民的安全感和幸福指数紧紧抓在手上,把群众是否满意作为平安建设的最终目标,相继组织开展了“基层平安建设示范单位”等系列创建活动。近5年来,全市共创建平安乡镇106个、平安村庄(社区)2805个、平安企业1690家、平安校园1834个、平安家庭40万个,群众对社会治安的满意率达到95%以上。

邯郸市最大限度地提升平安创建的科技含量,建成了从市公安局到派出所三级监控中心。5年来,市、县两级筹集资金3亿多元,共安装“探头”6.5万个,依靠科技防范手段预防和制止刑事案件近千起,挽回经济损失数千万元。



社会管理创新燕赵巡礼

邯郸涌现女大学生当兵热



11月11日,邯郸市2012年女兵征集初查、初审工作在邯郸县人民武装部展开。经过网上筛选合格的数百名志愿应征入伍女青年踊跃接受祖国挑选。

据邯郸市征兵办主任、邯郸军分区参谋长武超英介绍,今年入伍女青年的学历比往年有所提高,其中,大学在校和大学毕业学历应征者占80%以上。同时,对初审、初检不合格的,征兵办逐一打电话说明原因,做到了公开、公正、公平选拔,整个征兵程序全部实行阳光操作。图为应征女大学生在登记。

周同义 摄影报道

沧州中院党组中心组学习十八大精神 促工作科学发展

本报讯(通讯员 穆天祥 记者 陈兆扬)连日来,沧州市中级人民法院党组中心组认真学习党的十八大精神,党组书记、院长章文忠要求全院干警要将十八大精神迅速贯彻落实到审判实践中,促进法院工作全面、科学发展。

院党组要求院领导班子带头学习十八大报告精神,坚持集中学习和自学相结合,精读细读,入脑入心,指导工作。要履行好领导责任,组织督促分管部门结合工作实际,制定学习计划,增强学习主动性。

各相关职能部门要立足岗位职责,丰富载体,创新形式,制定好学习贯彻十八大精神的计划、安排,充分运用中心组学习、党小组学习以及多媒体宣传平台等各种媒介,宣传、解读十八大报告,在全市法院系统形成学习十八大精神的浓厚氛围。法院干警在学习好、理解好十八大精神的前提下,要把思想行动统一到十八大精神上来,把十八大精神作为当前和今后一个时期全市法院加快发展的行动指南,以高度的政治责任感和历史使命感,以坚定的党性、饱满的精神、积极的态度,扎扎实实做好当前各项工作,向党和人民交上一份满意的答卷。

认真学习贯彻十八大精神



石市举行高速公路交通事故应急救援联合演练

本报11月13日讯(记者 郑伟)今天上午10时许,在途经石家庄的某高速公路上发生一起“交通事故”,一辆载有危险化学品运输槽车在高速公路上侧翻,化学品泄露。接到“报警”后,消防、高速交警、路政、卫生、安监、环保、应急办等部门人员迅速赶赴事发现场,开展联合救援。经过1个多小时的努力,救援人员成功将被困“伤员”救出,交通事故引发的“大火”被扑灭,泄露的危险化学品也被成功处置。这是石家庄市相关部门联合开展的一次高速公路交通事故应急救援演练。

此次演练模拟一辆载有危险化学品的运输槽车,在途经石家庄的某高速公路上与一辆客车追尾,导致客车变形,车上3名乘客被困,槽车与右侧护栏相撞侧翻,导致槽车发生大面积泄漏并燃烧。演练主要包括高速公路交通事故伤员急救、事故火灾扑救、事故现场警戒及道路清障救援等几大科目。

上午10时整,随着现场指挥员一声令下,演练正式开始。演练模拟交通事故发生后,省消防、高速交警、路政、卫生、安监、环保、应急办等部门立即出动赶往现场。到达现场后,各部门各司其职,迅速投入到抢险救援工作中。高速交警首先对事故发生地附近的高速公路进行警戒,禁止无关车辆进入,以防发

生二次伤害。随后,石家庄市公安消防支队官兵赶赴现场,开展对事故车辆的灭火处置工作,并对事故车辆进行破拆处置,协助医护人员抢救伤员。

由于泄露的是危险化学品,现场已经燃起大火,消防官兵按照危险化学品应急抢险处置预案,采用特种装备和特殊防护措施,在防止灾害进一步扩大的同时,迅速将火情及污染控制。与此同时,路政、卫生、安监、环保、应急办等部门也及时启动应急预案,全力投入到抢险救援和污染控制工作中。经过各参加演练单位的共同努力,事故最终被成功处置,演练取得了圆满成功。

本报讯(王永强)保定市公安局交警支队11月13日透露,定州市铁西交通安全服务站当日查获一名被列入“黑名单”的驾驶人驾驶客运车辆,交警立即通知车辆所在单位,更换符合条件的驾驶员。

为确保全市道路交通安全畅通,遏制重特大道路交通事故发生,保定市交警支队对重点车辆、驾驶人实施精细化管理。从今年8月开始,他们运用重点车辆全程服务系统,将有超员、超载、超速等交通违法行为的客运驾驶人列入重点车辆驾驶人“黑名单”,在规定的时期内取消驾驶资格。

重点车辆分为3类13种,第一类是客运车辆,包括城乡公交车、县域内公路客运车辆、接送学生车辆等;第二类是货运车辆,包括运输垃圾车、水泥罐车等;第三类是危险化学品运输车辆,包括一般性危化品运输车辆、剧毒化学品运输车辆。目前,全市已取消234名“黑名单”驾驶人的驾驶资格。

保定实行驾驶人「黑名单」制度

二百三十四名驾驶人被取消驾驶资格

“沧州好人”蒋淑华组建宣讲团义务宣传十八大

本报讯(庞洪强 傅强)“这几年我们的生活好了,不愁吃,不愁穿,可精神上不能穷。大家想听到党的声音,我就当上这个义务宣讲员了……”家住沧州市新华区外贸小区的50多岁的“沧州好人”蒋淑华,日前兴致勃勃地向人们介绍自己的“新职业”。

为了能够把这份“新工作”做好,蒋淑华说,早在十八大召开之前,他们就做了大量工作,组建了一支由8人组成的宣讲团,成员都是党性觉悟比

较高的离退休干部、老党员。十八大开幕当天,他们按照预定计划,上午把所有成员聚在一起,在她家里收看了胡锦涛同志所作的报告;下午,她还找人帮忙从网上下载打印了报告内容,一起集中学习,每个人轮流读给大家听,而且边学习边根据个人感受整理笔记。

“我们利用一整天的时间,把报告中提到的‘两个翻一番、美丽中国、文化活力’等亮点,通过通俗易懂的表达方式总结出来。”蒋淑华举起手中的小

本子“炫耀”说,“这些内容,会激励大伙向往更高的生活目标迈进。”“我们这些老党员也有责任,把党的十八大精神宣传到广大居民中去,使十八大精神能够在群众当中生根、开花、结果。”宣讲员马金铭认真地说。

在蒋淑华的带领下,8名宣讲员一起走街串巷,见人多的地方就聊上几句十八大的事:“大家看十八大了吗?胡锦涛同志在报告中说了,我们到2020年建成小康社会,我们的日子会越来越越好。”过往群众为老人们的热情所感染,宣讲团走到哪里都会有一群人聚集在他们四周认真聆听。蒋淑华还专门买了10多份当天的报纸,发给周围居民。

新闻热线

■ 不平事 ■ 突发事 ■ 典型事 ■ 新鲜事

请及时与我们联系
热线电话:0311-85333319
热线传真:0311-85939125